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вигляді відео роликів практичні роботи. Розробка та впровадження відео 

роликів в навчальному процесі обумовлена індивідуалізацією навчання та 

створенням умов для самостійного вивчення учбового матеріалу. 

   Структурованість матеріалу та логіка його подання пришвидшує 

актуалізацію вірних відповідей, закладених в латентній пам’яті, безпосередньо 

на іспиті, в тому числі, і на ліцензійному. 

   Дистанційний курс кафедри знаходиться на етапі наповнення 

електронними навчально-методичними ресурсами відповідно до вимог та його 

апробації з подальшою внутрішньою експертизою та зовнішньою атестацією 

курсу згідно з «Положення про експертизу дистанційного курсу». 

   Подальший розвиток дисципліни та методик її викладання кафедра 

бачить в чіткій організації самостійної роботи студентів; в удосконаленні 

видів контролю та самоконтролю складових самостійної роботи: аудиторної 

та позааудиторної; у стажуванні, навчанні за обміном, розширенні та обміні 

досвідом навчання в інших вузах України та Європи. 

Досвід проведення занять з елементами тренінгу для викладачів 

фармакології та клінічної фармакології на циклах тематичного 

удосконалення 

Зайченко Ганна Володимирівна завідуюча кафедрою клінічної 

фармакології ІПКСФ НФаУ, доктор медичних наук. Осташко Василь 

Федорович доцент кафедри клінічної фармакології ІПКСФ НФаУ, 

кандидат медичних наук. Равшанов Тимур Баходірович старший 

лаборант кафедри клінічної фармакології ІПКСФ НФаУ. 

В рамках циклу тематичного удосконалення викладачів фармакології та 

клінічної фармакології було проведено заняття «Особливості навчання 

дорослих. Тренінгове навчання». Включеність слухачів в активну діяльність в 

процесі проведення заняття з елементами тренінгу сприяла розвитку 

компетенцій, пов'язаних з вирішенням конкретних практичних завдань. 

Ключові слова: післядипломна освіта викладачів, фармакологія, клінічна 

фармакологія, тренінг. 
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Зайченко А.В., Осташко В.Ф., Равшанов Т.Б. Опыт проведения 

занятий с элементами тренинга для преподавателей фармакологии и 

клинической фармакологии на циклах тематического 

усовершенствования 

В рамках цикла тематического усовершенствования преподавателей 

фармакологии и клинической фармакологии было проведено занятие 

«Особенности обучения взрослых. Тренинговое обучение». Включенность 

слушателей в активную деятельность в процессе проведения занятия с 

элементами тренинга способствовала развитию компетенций, связанных с 

решением конкретных практических задач 

Ключевые слова: последипломное образование преподавателей, 

фармакология, клиническая фармакология, тренинг. 

Zaychenko A.V., Ostashko V.F., Ravshanov T.B. Experience in 

conducting classes with elements of training for teachers of pharmacology and 

clinical pharmacology in cycles of thematic improvement 

As part of the cycle of thematic improvement teachers of pharmacology and 

clinical pharmacology was held classes "Peculiarities of adult education. Training 

exercises". Involvement of students in active in the process of training with elements 

of training facilitated the development of competencies related to solving specific 

practical problems. 

Keywords: teachers postgraduate education, pharmacology, clinical 

pharmacology, training. 

 

Підвищення якості безперервної освіти викладачів залишається одним з 

найважливіших завдань педагогіки вищої школи. 

Особливу складність у викладанні фармакології та клінічної фармакології 

становить постійне оновлення номенклатури лікарських засобів, 

вдосконалення уявлень про механізми дії лікарських речовин, їх 

зареєстрованих показань і протипоказань до застосування, побічних ефектів, 
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форм випуску, режимів дозування, відповідність схем фармакотерапії 

сучасним клінічним протоколам, міжнародним рекомендаціям.  

Вектор сучасних педагогічних технологій направлений на формування у 

здобувачів вищої фармацевтичної освіти професійних компетенцій щодо 

надання якісної фармацевтичної допомоги, пов’язаної з призначенням 

безрецептурних лікарських засобів, забезпеченням раціонального їх 

застосування, здійсненням фармацевтичної опіки під час відпуску ліків.  

Тренінг – це форма активного навчання, при якій відбувається збагачення 

знаннями, розвиток конкретних умінь і навичок. Тренінг – це одна з 

ефективних форм освіти дорослих. Цей метод відрізняється від усіх інших 

освітніх технологій тим, що учасники освітнього процесу використовують в 

процесі навчання не стільки нову інформацію, скільки власний досвід. Під час 

проведення тренінгового заняття викладач є рівним учасником освітнього 

процесу, виконуючи лише регулюючу і спрямовуючу функції. У процесі 

тренінгового заняття спеціально створюються сприятливі умови, в яких кожен 

учасник може побачити і усвідомити всі негативні і позитивні моменти 

розуміння предмету вивчення. Допомога і увага групи допомагають швидше 

зрозуміти, які особистісні якості та професійні навички необхідно 

вдосконалювати. У ході тренінга проходить процес одержання та 

використання нового досвіду. 

Мета дослідження: обґрунтувати педагогічні можливості та умови 

застосування тренінгу як засобу підвищення ефективності навчального 

процесу з дисциплін «фармакологія» і  «клінічна фармакологія». 

Викладення основного матеріалу. В рамках циклу тематичного 

удосконалення викладачів «Інноваційні підходи до викладання медико-

біологічних дисциплін у контексті сучасних тенденцій розвитку медичної та 

фармацевтичної освіти» було проведено заняття «Особливості навчання 

дорослих. Тренінгове навчання» тривалістю 6 годин. Відпрацювання 

практичних навичок викладання з застосуванням тренінгової методики 
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проводилося на прикладі заняття «Клініко-фармакологічна характеристика  

контрацептивних лікарських засобів». 

На початку заняття у інтерактивному режимі були виявлені найбільш 

проблемні питання, очікувана мета та рівень обізнаності аудиторії з зазначеної 

групи ліків, проведено визначення початкового рівня знань слухачів за даною 

темою. 

У процесі заняття використовувалися різноманітні педагогічні елементи: 

індивідуальна та групова робота, керовані дискусії, рольові ігри, мозковий 

штурм. Була відпрацьована методика роботи з важкими учасниками, 

подолання типових комунікативних бар'єрів. У процесі зворотного зв'язку 

була з'ясована інформація про дії одержувача, результати та їх наслідки. 

Атмосфера роботи дозволила зняти психологічні бар'єри і створити умови для 

відпрацювання конкретних навичок педагогічної роботи викладачів 

фармакологіі та клінічної фармакології. Включеність слухачів в активну 

діяльність в процесі проведення заняття з елементами тренінгу сприяла 

розвитку компетенцій, пов'язаних з вирішенням конкретних практичних 

завдань, завдяки можливості обміну особистісним досвідом між учасниками 

групової роботи, і виробленні та програванні професійних стратегій 

поведінки. 

Висновки. Тренінгова технологія навчання є інноваційною формою в 

післядипломній освіті, яка дозволяє підвищити якість професійної підготовки 

викладачів. 
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Становлення та розвиток фізичного виховання і спорту в 

Національному фармацевтичному університеті 

Королінська Станіслава Володимирівна 

Канд. з фіз. виховання і спорту, доцент кафедри фізичного виховання та 

здоров’я НФаУ.  

Кафедрою фізичного виховання та здоров’я за більш ніж 65-річну історію 

накопичено значний досвід, розвиваються спортивна та оздоровча робота 

серед студентської молоді, що спрямована на залучення студентів до 

здорового способу життя. Організаційна та навчально-методична робота 

кафедри дає змогу колективу поєднувати високий рівень освітньої підготовки 

студентів-фармацевтів із фізичним розвитком студентської молоді. 

Ключові слова: історія кафедри, здоровий спосіб життя, фізичне виховання, 

спорт. 

Королинская С. В. Становление и развитие физического воспитания 

и спорта в Национальном фармацевтическом университете.  

Кафедрой физического воспитания и здоровья за более чем 65-летнюю 

историю накоплен значительный опыт, развиваются спортивная и 

оздоровительная работа среди студенческой молодежи, направленные на 

привлечение студентов к здоровому образу жизни. Организационная и учебно-

методическая работа кафедры позволяет коллективу сочетать высокий 

уровень образовательной подготовки студентов-фармацевтов с физическим 

развитием студенческой молодежи. 


